MewpeTpia B Aukeiou - MeTpikég axéoeig

Aocknioeig - [TvBayopero Ocopnpua

1. 'Eoto opBoydvio tpiymvo ABIT (A =90°) pe BI' =20 xou AI' = 12. Av A 10 péco
¢ BI' ka1 AE L BI' (E onpeio g AB) to1€ 10 unkog g AE sivat:
)3 i1) 3,5 iii) 4 iv) 4,5 v) 5
2. 'Ectw opBoydvio tpiymvo ABIT (A =90°) ue B=2I. Av AA &ivai 10 VYOG Ko
AM 1 d1dpecog tote vo EETAGTEL AV 10(VOVY TA TOPAKAT®:
1) To tpiyovo AMB &ivar 166mAhevpo
i1) MA = 1/2 BA
i) Al =2AA
iv)  AI*=3AB’
V) AAT+AM?= 7 Br?
16
3. 'Eotw opBoydvio tpiywvo ABIT (A =90°) pe AB =5 xou BI' = 13. Av AA givan 10
Vyog tov va vmoroyicbovv ta BA, AT, AA.

4. 'Eotw opBoydvio tpiymvo ABIT (A =90° ue AB = 13. Av AA givar to Dyog tov
kot emmiéov AA =5 vo vmodoywsBovv ta AT, BIT, BA, AT,

5. No vmoloyicBobv o1 mhevpég opBoywviov tpiymvov ABD (A = 90%) av
yvopilovpe 0Tt Eyovy pufkn a = 2x+3, B =2x+2, y=x.
(Am: 5, 12, 13)

6. OpBoyovio tpiyovo ABT (A =90°) éye1 mepipetrpo 40 xou BI = 17. No Bpebovv
01 KGOeTEG TAEVPEG TOL AV B> .
(Am: B=15,y=38)
7. Ta pnkn tov kabétov mievpov opboywviov tpiymvov ABIT glvar f = 44 ko
v = 3A. Na vmoAoyiotoHv:
1) H vroteivovoa
i1) O tpoforég TV KOBETOV TAEVPDV GTNV VTTOTEIVOVTT.
1ii) To vyog AA.
8. Xetpiymvo ABI’ (A = 90") pépvoovpue 10 Vyog AA. N.3.0.
1) Ta ptyova ABI" xou BAA givon dpo.
i) AB AT = AA BT
1 1

+ =
AB? Al AA?

iii)
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Aoxnoeig - [IvBayopero Osmpnua

. g 1piymvo ABI sivan A=90°, 0 =4 xat Bt+y= V18 . N.5.0. By=1.

Xe ofuymvio tplyovo ABI eivar AB =2, Al = 243. Dépovpe 10 Vyog AA.
Av givar AA = /3 v.5.0. 10 tpiywvo ABI gival opBoydvio.

Ye opBoyavio tpiywvo ABIT (A =90°) eivar AB = 2AT. Av AA givou 10 0yog
0V v.6.0. BA =4I'A.

¥ owydvio BA tetpaydvov ABI'A maipvovpe tuyaio onueio O. N.o.o.
['A>~TO’ =BO OA.

. Xg opboymvio tpiymwvo ABI' n vroteivovoa BI' = 17 ko n mepipetpoc tov pe

40. Na Bpebovv o1 kaOeteg TAEVPEC. (Am.: 8, 15)
O1 mhevpég opboywviov tprydvov eivar X, X + 1, x + 2. Na Bpebei n mepipetpog
AV TO HYOG 1G0TAEDPOL TPLYGVOL TAEVPAS a, v.5.0. 30 = 4v°.

Ye 1woookeréc tpanelio ABI'A (AB // T'A) eivan AB = 50, TA = 14 ko
BI' = AA = 30. N.o.0. ot daydvieg tov tpoameliov eivar kabeteg oTIG PN
TopOAANAEG TAEVPES.

Av H 10 0p0dkevTpo tprydvov ABT v.5.0. HB> — HI? = AB* — AT

Ye opboydvio tpiywvo ABI (A: 90°) @épvovpue 10 Vyog AA kol 1oydeL

2B 3 Nso 22 o,
Al Al
, . , . o—B a+p .
To KN TV TAEVP®V TPLYDOVOL gival T ,AJop 6mov o> B> 0.
1) [Toa givatl n peyaddtepn TAEVPA TOL TPLYOVOL);
i1) N.o.0. 10 Tpiymvo eivon opBoydvio.

Ye k@b opfoyavio Tpiymvo ABIT (A =90° v.3.0.
i) o-v, =By motv,>p+y

e tpiyovo ABT pe B<90° oépvoupe To Dyog AA. Av woyver AB? =BA-BI’
v.0.0. 10 Tpiymvo ABI givon opboydvio 610 A.

Ye tpiyovo ABT @épvovpe to vYyog AA kot 1o A Bpioketan petald tov B kot
. Avioyoet AA? = AB- ATl v.8.0. 10 tpiyovo ABT givan opfoydvio 610 A.
Av AA 1o Yyog opBoymviov tprydvov ABIT (A =90°), v.3.0.:

1 1 1

+ =
AB*> Al AN

i) AB-Al = AA-Bl ii)
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Aoxnoelg — IN'evikgvon Tov MvBayopeiov Ocwprpatog

1. Na Bpebel 1o €ld0g Tov Tprydvov ABI™ w¢ mpog Tic yovies, av o1 TAEVPES TOL givor
avaAoYEG TOV 0P1OUdV:
1) 12,13, 14 (Am.: o&uydvio)
i1) 15,8, 17 (Am.: opBoydvio)
2. Xe 1piyovo ABI woyder o =12, y = 5. Meto&) TO1OV TIHGOV PTOPEL VO KUPOIVETOL
N mAevpd f dote N Yovia B tov TPLY®VOL va gival o&eia;
3. Zetpiywvo ABI pe AB = Al' = 2BI" pépvovpe to vyog BE. N.d.o.
1) N yovia A sivae o&ela
11) AE =7El
4. Aiveron tpiyovo ABI pe AB =12, AT’ =28 xou BI' = 20.
i) No. Bpebei n yovia B. (Am.: 120°)
i1) H mpoPoiny tng AT o BI.
1) To guPaddv Tov Tprymvov ABT.
5. Xg xuptd tetpdmievpo ABI'A n yovia [ sivon o&ela ko o1 TAELPEG €YOoLV UMK
AB=13,BI'=10,T'A =17 kar AA = 15. T eidovg yovia eivor n A; (Am.: o&eia)
6. Na Bpeite 10 €160¢ T0L TprYdVOL ABI (g Tpog TG Ywvieg ToL, av 01 TAEVLPES O, B,
v etvan avdloyeg Tpog Toug aptuovg 6, 5, 4 avtictorya. Av AA givar  Tpofoin

™G TAELPAS ¥ TOvV® ot B v.0.0. AA = % .
7. Ta unkn tov mhevpov tpry@vov ABIL eivara=7,=5,y=3.
1) No TpocdtoptoTel 10 100G TOL TPLYMVOL MG TPOG TIS YOVIES TOV.
i1) No vrmoAoyicete v yovia TOv TPLYOVOL G€ poipeg mov Ppioketon
OmEVOVTL OO TV HEYOAVTEPT) TAEVPE TOV.
i) To guPaddv Tov Tpry®@vov.
8. Aivetar tetpamievpo ABI'A pe AB = BA = BI' = 14 ko1 AA = AT’ = 8.
1) N.6.0. n BA givon pecokabetog g Al

i1) Noa vroroyicete to pnkog g Al
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Aoknocgls — Ocopfipuota Atopécmy

. e tpiywvo ABI givon P + > = 2a g N.3.0. A=90°

e tpiyovo ABI givon o =6, B =7 kon y = 5. ®épouvpe To Dyoc AA Ko TN S1UUECO
AM. Na Bpebel to punioc tov AM. (Am.: AM =2)
Ye 1piyowvo ABI eivora =9, f =7 ka1 y = 4. Na Bpebei ) d1dpuecog AM.

e 1piyoovo ABI givar o= 3, p =5 kot y = 7. N.3.0. 10 puMKog g mpoforng e

dwpésov AM nave ot Bl givan 4.

No vrroroyiofet n yovia A prydvov ABI av wyvel 2 + v =4 ué . (Am.: A =90°)
e tpiyovo ABI givan A=60° B=5xkay=3.N.d.0. Uy = % )

Ye 1piymvo ABI eivar p =6, v = 8 ko p, = 5. Na Bpebei n mhevpd o. (Ax.: o= 10)
Av o¢ tplyovo ABI 1oybet ué + uf( = Zpﬁ v.d.0. pF+y =20,

Av K s€ivan 10 onueio toung twv dwpécwv  tpryodvov ABIT v.d.o.
of + B2 +v* = 3(KA®* + KB* + KI').

Av o€ tpiyovo ABT givou B2 +20” =4 ué v.0.0. TO TPLYy®VO Eivol 1600KELEC.

Ye tpiywvo ABT eivon o + B2 +y* =8 uﬁ .

1) Noa vroroyicete ) yovia A. (Am.: A = 90°)
i1) N.é.o. ué + ui = 5u§

Ye obuyavio tpiyovo ABT pe B > a v.8.0. 1 mpofoln ¢ Ly, ot mAgvpd v sivan

, 2 o -1
ion ue = .
3y

Ye tptyovo ABI givan pi =By xkuu fp-y = 542. Na Bpebel to pnrog ¢
TAELPAG O. (Am.: a=10)
e tpiyovo ABI' ou ddpecol égovv pnkn pe = 9, pg = 12 xon p, = 15. Na
voAoYiGETE TNV TAELPA ¥ TOV TpLy®voL ABI. (Am.: y=10)

N.0.0. og xa0e tpiyovo ABI' pe mievpéc a, B, v kor SGueco Mg 1oyOst:

2 o 2
Mo +By> 7= > 1o —Br
No vroAoy100o0v ot drorydvieg evog moparinAioypdupov av yvopilovpe 6t N pio
etvan Sumhdoto TG AGAANG Kat 01 0H0 TASVPES TOV EYovv punKn 9 won 13.
(ATE.Z 61 = 10, 62 = 20)
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Aoknocgls — Ocopfipuota Atopécmy
1. AvK 70 péoo tng dapéoov AA tprydvov ABI v.8.0. AB® + 2KI? = A2 + 2KB?.

2. 'Eoto AB do1dpetpog kbkhov, I' ko A onpeio. quThg TOv 160TEXOVV 0Td TO KEVIPO
Tov kot M toyaio onpeio Tov kKokAov. N.3.0. 2(MI + MA®) = MA® + MB® + T A%,
3. Ze opboymvio tpiywvo ABI eivat A=90°km B=3T".
1) Noa vroroyioete T1¢ yovieg B ko I
i1) Av AH &ivor 10 Oyog kor AM m didpesog tov tprydvov ABI v.6.0. to
tpityowvo AHM givar 1cooKeMEC.
i) N.5.0.p*—y*=2py.

4. Zg opboyovio tpiywvo ABTT (A =90°) pépvooue ™ Sdpeco BE.

) N.5.0. BE? + %APZ = B

i1) Av AA givon didpecog tov ABI pe AAB = 60° ko1 BE = /14 va Bpebovv
Ta UIKN TOV TAELP®OV ToUv ABI. (Am.y= 242 , 0= 42 ,B= 2\/3)

5. Xg opBoyovio tpiywvo ABT (A: 90°) @épvovpe T daueco AM ko Tpog v
AM oto onueio M «kdBetm evbelo mov Téuver Vv Al oto X
N.§.0. ZB® + X = 25A%.

6. Xtnv vmoteivovosa BI' tov opOoywviov tprydvov ABIT maipvoupe to onueio A ko

E, Gote BA = AE = EI'. N.5.0. AA% + AE* = gBFZ.

7. Ze tpiyovo ABI eivar B > y. Av M givan 10 péco g mhevpdg BI' kow ® 10
BapvkevTpo Tov TpLydvov v.8.0. B2 —y* = 3(OI* — OB?).

8. e tpiyewvo ABT woyvet p° + 7> =2a’. N.3.0.
) opp+p;=2p

y B3 \B B
i1) M= —= 0, 1 = TYKQIM—TB-

1) 70 TPIYOVO Ue TAEVPES TIG Mo, Hp, Ly Elvar Opoto pe o ABT.
9. Exatépmbev g mievpag BIT tprydvov ABIT katackevalovpe to 1odmALLpO.

tpiyova ABI kot EBT. N.é.o.

i) AE = a3
i) AAT+AE’=o’+p +y



MewpeTpia B Aukeiou - MeTpikég axéoeig

10.

11.

12.

Aoknfoeig — Metpikéc Xyéoers otov Kvkio

. Amo6 onueio X extd¢ xOxhov (O, R) pépvoope dvo tépvovceg TAB kot ZI'A. Av

eivil AB=9, AI' =5k ZI"' =4

1) Na Bpeite To ZA (Am.: XA =3)
i1) Av XE gpoantopévn, va ppeite to pnkog g ZE (Am.: ZE = 6)
iii)) AvR= V13 vo Bpeite 10 pMkog 2O (Am.: 20 =17)

Avo yopdég AB ko T'A téuvovtar ¢° €va onueio X eomtepikd 10V KOKAOL. Av
elvar TA =26, XA = 10 kot 2B = 12 vo vroloylotobv 1o unKn tov tunudtov ZI
Kot ZA. (Am.: 6 xou 20)
Aiveton tpiywvo ABIT pe AB = 6 won AI' = 9. Znueio A g Al t€t010 OoTE
AA =2.N.5.0. 0 khKAog mov mepvd and Ta onueio B, I' kot A dryotopei v AB.
Atveton koxkrog (O, 8cm) kot onpeio P anéyer and to O 12em. Téuvovoca PBA
opiletl oTov KOKAO yopdT] AB =2cm. N.6.0. PA = 10.

Ta gudvypappa tpqpata AB ko I'A tépuvovron oto O. Av AB = 20, T'A = 19,
AO=6xkI'O=7v.0.0.t0 A, B, I', A givon onpeio. oLoKLKAIKA.

Avo KOk ot €xovv kown yopon BI. Av X onueio g mpoéktaong BI' v.d.0. ta

epomTopevo TUNpoata XA kot XA gival ioa.

‘Eva 1cookerég tpiywvo ABI givan eyyeypappévo og kokio (O, R). H gvbeia tov

vyoug AA tépvet tov kukAo oto onueio E. Av AB = AI' = 10 xou BI' =12 v.d.0.

1) AE =9/2 i1) R =25/4

Xty mpoéktaon g dwpétpov AB, mpog to onueio B, evog koxkiov pe kévipo O
naipvoope onueio A. And 10 A ¢épvovpe v gpamtopuévn AT Tov KOKAOL.
Av AT'=2T'A, v.6.0. AB =3BA.

Atvovtar o1 opokevpot kokAot (O, R) kat (O, p) pe R =4 kou p = 3. And onueio
M nov Bpioketar evtog Tov (O, R) kot extdg tov (O, p) pépvovpe epantopév MB
otov (O, p) mov tépver tov (O, R) ota A xou I'. N.6.o. MA MI + MB? =17.

Atvetan tetpayovo ABT'A gyyeypoappévo og xoxio (O, R) ko 1o péco E g BI'.

AE
Av M givar n topun ™¢ AE pe tov k0KAo tOTE v.0.0. 0 AOY0G M ovTon pe 2.

Atvetonr opfoyadvio tpiymvo ABT (A = 90°). Tpagpovpe kvkro (A, AT') o onoiog
téuver v BT 610 A. N.§.0. TB TA = 2T'A”.

Se tpiyavo ABI wydst B> + y* = 2a’. Av © 10 Bapikevipo tov ABT v.8.0. 0

KUKAOG oV Tepva amd Ta A, B, ® spdrteton g BI.
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Aoknfoeig — Metpikéc Xyéoeis otov Kvkio

1. Tavyn AA, BE kat I'Z tprywvov ABI téuvovtot oto onpeio H. N.d.o.

1) To tetpamievpa AZHE, BAHZ, 'EHA, BZEI', AZAI' xoau AEAB givan
€YYPAVILLOL.

i1) HA HA=HB HE =HI HZ

1i1) AZ AB=AT AE

2. Aivetar k0kAog (K, R). And onpeio A eEmTepKO TOU KUKAOV PEPVOVUE TEUVOLCA,
ABI tétoa dote ATK=60°. Av AK = 14 ko B[ = 6 v.5.0. AB = 10.

3. And éva onueio M NG KOWNG E0MTEPIKNG EQATTOUEVIG 000 KOKAMV TOL
epantovron e€mtepikd @épvovpe 600 tépuvovceg MAB kot MI'A. N.§.0. av ot
yopdég AB kar I'A mov opilovtor otovg dvo kOKAovg eivar iceg, TOTE KO TO
GUVOAIKG KT TOV TELVOVCOV aTdV Ba givon ica.

4. Xe 1piyovo ABI' ¢épvoupe m odSwpeco AM xor ™ Oyrotopo AA. O
TEPLYEYPUUUEVOSG KUKAOG TOV Tptydyvov AAM téuvel Tic mhevpég AB ko AT oto
onueia E ko Z avtictoyya. N.3.o. BE=TZ.

5. Av n odpecog AM  evoc tpryovov ABIT mpoextewvopevn  tépver  tov
nepryeypappévo kokho oto E, v.8.0. 2AE AM = AB? + AT~

6. Kvpto tetpamievpo ABI'A givar eyyeypappévo oe kokho. Av 1o onueio toung M
TV dyoviov givorl péco g daymviov BA v.6.0.

i) AB? = 4MA MTI'
i)y  AB?+BI?+TA*+AA%*=2AT

7. "Eotw ABI" o&uyovio tpiymvo, AA kot BE to vym kot H 10 opBoxevipo. N.J.o.
1) AH AA=AE AT
ii) 2AHAA=B+y*-d’

8. 'Eotw AB awgpetpog xvkiov (O, R) kar M onpeio Tov KOKAOL S10popeTikd TV A
kol B. And 10 M @épvovpe kdbetn ot odpetpo AB, mov tépverl tov kOKAO 61O
onueio Z kot tn obpetpo oto onueio A. Oewpodue ta onueio I' g dwpétpov
étor wote O = OA. Av ) MTI tépvet tov kbkho oto onueio E v.o0.0.

i) MA® = AA AB
iiy ~ MI'TE=MA AZ=R>-0A’
iiiy  MI?+MA*=2(R*+ OA?)

Mr +MA =2R2 +0N’

rE AZ R?-0A

(Oépa E&etdosmv 2000)



